
 

 

INSTITUT PRO VÝZKUM VEŘEJNÉHO MÍNĚNÍ 

Sokolovská 142, 186 13 Praha 8 Karlín 

             VÝZKUM 98-09                    DOTAZOVÁNÍ  1. -7. 9. 1998                                               ZÁŘÍ 1998                                 
 

1. „Zamyslíte-li se nad celkovou současnou politickou     

       situací v České republice, řekl byste, že jste s ní  
velmi spokojen....................... 1 

spíše spokojen........................ 2 

spíše nespokojen.................... 3 

velmi nespokojen ?“............... 4 

NEVÍ .................................... 5 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A. 

2. "Důvěřujete těm, kteří dnes řídí společnost? 

ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

 

1 2 3 4 5 

  

a) Prezidentovi republiky? 1 2 3 4 5  

b) Vládě ČR? 1 2 3 4 5  

c) Poslanecké sněmovně ČR? 1 2 3 4 5  

d) Senátu ČR?" 1 2 3 4 5  

 

POKYN: POUZE PRO DOTÁZANÉ , KTEŘÍ V OT. č.2c  

               UVEDLI  VARIANTY 3,4. 

3. „Proč Poslanecké sněmovně nedůvěřujete?“ 

 

 

 

.............................................................................. 

 
POKYN: POUZE PRO DOTÁZANÉ , KTEŘÍ V OT. č.2b  

               UVEDLI  VARIANTY 3,4. 

4. „Proč vládě nedůvěřujete?“ 

 

 

 

.............................................................................. 

 
POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK B. 

5. " Domníváte se, že spolupráce vlády bude  

 
DOBRÁ SPÍŠE 

DOBRÁ 

SPÍŠE 

ŠPATNÁ 

ŠPATNÁ NEVÍ 

 

1 2 3 4 5 
  

a) s prezidentem? 1 2 3 4 5  

b) s poslaneckou sněmovnou?“ 1 2 3 4 5  

 
6. „Značná část ministrů je vyššího věku.  Myslíte si, že se  

        to na činnosti vlády projeví 

 

pozitivně ................................. 1 

negativně.................................. 2 

nebo to nebude mít vliv?“........ 3 

NEVÍ........................................ 4 

 

 

 

7. „Ve vládě není žádná žena. Projeví se to podle Vás na  

         činnosti vlády 

 

pozitivně ................................. 1 

negativně.................................. 2 

nebo to nebude mít vliv?“........ 3 

NEVÍ........................................ 4 

 

 
 

 

 

8. “Představte si, že by příští týden byly volby do Poslanecké  

      sněmovny. Šel byste volit? 

Rozhodně ano......................... 1 

spíše ano................................. 2 

spíše ne................................... 3 

rozhodně ne ............................ 4 

nebo  nevíte ?“......................... 5 

NEMÁ VOLEBNÍ PRÁVO..... 0 

    
   POKYN: OT. č.9 POUZE TĚM, KDO V OT. č.8 ODPOVĚDĚLI  

                   VARIANTAMI 1, 2, 3 NEBO 5 (TEDY VŠEM, KDO  

                   ÚČAST NA VOLBÁCH NEVYLOUČILI).   

   9. „Kterou stranu byste volil?“                                              

 

   ...................................................................... 

 

 

POKYN:  OTÁZKU Č.10 POUZE TĚM, KDO V OTÁZCE Č.9    

                      UVEDLI NĚJAKOU STRANU.  

10. „Jaký je Váš vztah k této straně? 

Jste jejím přesvědčeným přívržencem ........ 1 

většinou s ní souhlasíte, ale na něco máte 

jiný názor .................................................  

 

2 

její stanoviska jsou Vám blízká, ale v 

mnohém máte jiný názor ........................... 

 

3 

nebo se Vám nelíbí žádná strana, ale tato 

Vám vadí nejméně?“ ................................. 

 

4 

NEVÍ ........................................................  5 

 

 

POKYN: POUZE PRO DOTÁZANÉ , KTEŘÍ V OT. č.9 

                NEUVEDLI ŽÁDNOU STRANU NEBO NEVĚDÍ                                 

11. „I když zatím nevíte , jakou stranu byste volil, je Vám 

      některá strana sympatičtější, bližší než jiná? Pokud ano,  

      která to je  ?“ 

 

  ....................................................................... 
 

 

12. „Když vezmete v úvahu situaci po volbách, všechna     

        jednání, složení vlády, její programové prohlášení a  

        současný politický vývoj, jak byste hodnotil následující  

        politické strany a instituce? Známkujte je jako ve škole,  

        kde jednička  je nejlepší, pětka nejhorší ocenění. 

                                                                             NEVÍ 

a) ODS 1 2 3 4 5 0  

b) ČSSD 1 2 3 4 5 0  

c) KDU-ČSL 1 2 3 4 5 0  

d) US 1 2 3 4 5 0  

e) KSČM 1 2 3 4 5 0  

f) prezident 1 2 3 4 5 0  

g) vláda 1 2 3 4 5 0  

h) Poslanecká sněmovna 1 2 3 4 5 0  

i) Senát 1 2 3 4 5 0  

j) předseda vlády 1 2 3 4 5 0  

k) předseda Poslan. sněmovny 1 2 3 4 5 0  

l) tisk, rozhlas, televize.“ 1 2 3 4 5 0  

 

13. “Po červnových volbách  do Poslanecké sněmovny  

uzavřely ODS a ČSSD takzvanou opoziční smlouvu.            Co 

si o tom myslíte, jak to hodnotíte?“ 

 

 

 ............................................................................. 
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14. „Nyní Vám přečtu jména některých politiků. U každého 

        mi, prosím,  řekněte,  zda mu důvěřujete nebo 

        nedůvěřujete, či neumíte posoudit. Případně zda 

        tohoto politika neznáte. 

 
                                   DŮVĚ-  NEDŮVĚ-  NEVÍ  NEZNÁ 

                                                ŘUJE       ŘUJE 

a) Jaroslav Bašta 1 2 3 4  

b) Petra Buzková 1 2 3 4  

c) Jaromír Císař 1 2 3 4  

d) Ivan David 1 2 3 4  

e) Pavel Dostál 1 2 3 4  

f)  Jan Fencl 1 2 3 4  

g) Miroslav Grebeníček 1 2 3 4  

h)  Miroslav Grégr 1 2 3 4  

ch) Stanislav Gross 1 2 3 4  

i) Václav Grulich 1 2 3 4  

j) Václav Havel 1 2 3 4  

k) Jan Kavan 1 2 3 4  

l) Václav Klaus 1 2 3 4  

m) Miloš Kužvart 1 2 3 4  

n) Egon Lánský 1 2 3 4  

o) Josef Lux 1 2 3 4  

p) Pavel Mertlík 1 2 3 4  

q) Otakar Motejl 1 2 3 4  

r) Antonín Peltrám 1 2 3 4  

s) Petr Pithart 1 2 3 4  

t) Pavel Rychetský 1 2 3 4  

u) Jan Ruml 1 2 3 4  

v) Ivo Svoboda 1 2 3 4  

w) Vladimír Špidla 1 2 3 4  

x) Vladimír Vetchý 1 2 3 4  

y) Eduard Zeman 1 2 3 4  

z) Miloš Zeman“ 1 2 3 4  
 

 
 

15. “Řekl byste, že vývoj k demokracii v České republice je  

nezadržitelný......................................... 1 

může se obrátit pokojnou cestou............. 2 

může se obrátit násilím.......................... 3 

nebo to není jasné ?“.............................. 4 

NEVÍ.....................................................  5 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK C. 

16. "V souvislosti s politikou se často hovoří  o levici a pravici. 

Kam byste se zařadil Vy  osobně na této stupnici, kde 1 

znamená krajní  levici a 7 krajní pravici, 4 je střed." 

 

 1     2     3     4     5     6     7     NEVÍ = 8       

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK D. 

17. „Pokud jde o následující výdaje Vaší domácnosti, máte 

        problémy 
ŽÁDNÉ 

1 

MALÉ      

2 

VĚTŠÍ     

3 

VELKÉ                      

4 

NEVÍ,  NETÝKÁ SE 

   5 
 

a)  s výdaji na potraviny a stravování 1 2  3 4 5  

b)  s výdaji na bydlení 1 2  3 4 5  

c) s výdaji na zdrav. péči a léky 1 2  3 4 5  

d) s výdaji na dopravu do zaměstnání, školy?“ 1 2  3 4 5  

 

18. „Jak vypadá společenský život u vás v obci? Jsou zde 

nějaké sdružení, spolky, svazy, které něco pořádají pro své 

členy nebo ostatní občany?“ 

ANO ..................................  1 

NE .....................................  2 

NEVÍ  ................................ 3 

 
 

 

POKYN: POUZE PRO DOTÁZANÉ, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI 

                ANO 

19. „ O jaké organizace se jedná    ?“ 

 

 

  ................................................................ 

 

20. „Jsou ve Vaší obci politické strany ? Pokud ano, dělají 

         něco pro občany?“ 

ANO, DĚLAJÍ 1 

NE, NEDĚLAJÍ 2 

NEVÍ, ZDA DĚLAJÍ 3 

STRANY ZDE NEJSOU, NEBO NEVÍ 4 
 

POKYN: POKUD DOTÁZANÝ UVEDL VAR. 1,2,3 POLOŽTE 

                NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKU 

21.  „ Které strany to jsou ?“ 

 

 

  ................................................................ 

 
POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK E. 

22. „Jak byste hodnotil fungování Vašeho obecního a  

        okresního úřadu, to jak vyřizují záležitosti občanů.  

        Hodnotil byste jej :   
VELMI  

DOBŘE        

1 

SPÍŠE  

DOBŘE 

      2 

SPÍŠE  

ŠPATNĚ   

3 

VELMI 

ŠPATNĚ          

4 

NEVÍ 

                            

5 

 
a) obecní úřad 1 2 3 4 5  

b) okresní úřad“ 1 2 3 4 5  

 

23. „ A vyřizoval jste v tomto nebo  minulém roce nějakou  

         záležitost na Vašem   

 ANO NE NEVZPOMÍNÁ  SI  

a) obecním úřadě 1 2 3  

b) okresním úřadě“ 1 2 3  

 

24. „ Pokud jde o Vaše obecní zastupitelstvo, znáte 

všechny nebo většinu jeho členů ............. 1 

menší část z nich .................................... 2 

jednoho, dva členy  ................................ 3 

neznáte nikoho ....................................... 4 

nebo se o to nezajímáte?“ ....................... 5 

 

25. „ S činností  obecního  zastupitelstva jste  

velmi spokojen .......................................  1 

převážně spokojen .................................. 2 

převážně nespokojen .............................. 3 

velmi nespokojen“ .................................. 4 

NEDOKÁŽE POSOUDIT ...................... 5 

 

POKYN: POKUD V  OT.Č.25 ODPOVĚDĚL 3,4 POLOŽTE 

                NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKU 

26.  „ Proč nejste s jeho činností spokojen ?“ 

 

 

.................................................................... 

 

 

27. „V listopadu budou volby do zastupitelstev v obcích . 

Počítáte s tím, že půjdete volit ?  

Rozhodně ano ........................................ 1 

spíše ano ............................................... 2 

spíše ne ................................................. 3 

rozhodně ne ........................................... 4 

nebo ještě nejste rozhodnut?“ ................ 5 
DOTÁZANÝ NEBUDE MÍT VOL.PRÁVO 

... 
0 
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28.  „ Které straně, hnutí nebo skupině kandidátů dají voliči 

ve Vaší obci , podle Vašeho názoru nejvíce hlasů  ?“ 

 

 

 

  ................................................................ 

 

29. “Zajímáte se o příští členství ČR  v Severoatlantické        

alianci - NATO? 

Podrobně              

1 

částečně      

2 

málo          

3 

vůbec?“  

   4 

 

 

30. “Máte za to, že příští členství v NATO by mělo pro ČR 

význam  

velký .................................... 1 

částečný ................................ 2 

malý ..................................... 3 

nebo žádný ?“......................... 4 

NEVÍ ..................................... 5 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK F.  

31. “Řekněte prosím, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte se  

vstupem ČR do Severoatlantické aliance  ?“ 

ROZHODNĚ  

SOUHLASÍ              

1 

SPÍŠE  

SOUH

LASÍ      

2 

SPÍŠE   

NESOUHLA

SÍ   

 3 

ROZHODNĚ  

NESOUHLASÍ                      

4 

 NEVÍ 

                            

5 

 

 

32. „ Volby do Senátu budou na podzim probíhat v těch 

volebních okrscích, kde končí senátorům dvouleté funkční 

období.  Budou se konat volby i ve Vašem volebním okrsku? 

Ano .......................... 1 

nejste si jist  ............. 2 

ne“ ........................... 3 

 

POKYN: POKUD DOTÁZANÝ ODPOVĚDĚL 1,2 POLOŽTE 

                NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKU 

33. „Počítáte s tím, že byste se zúčastnil voleb do  Senátu ?  

Rozhodně ano ........................... 1 

spíše ano ................................... 2 

spíše ne  ................................... 3 

rozhodně ne .............................. 4 

nebo ještě nejste rozhodnut?“ .... 5 
NEBUDE MÍT VOLEBNÍ PRÁVO  .... 0 

 

 

34. "Kdybyste měl celkově posoudit, jaká je v současné době  

úroveň vzdělávání a výchovy na našich státních základních 

školách, řekl byste, 

že je velmi dobrá .................................... 1 

spíše dobrá ............................................. 2 

spíše špatná ............................................ 3 

nebo velmi špatná?"................................ 4 

NEVÍ......................................................  5 

 

35. "Budou mít, podle Vašeho názoru, v budoucích  letech     u 

nás možnost studovat 

 a) na státních 

středních školách 

b) na vysokých      

školách 

stejně děti z bohatých      

i chudých rodin ............ 

 

1 

 

1 

spíše děti z bohatých 

rodin ........................... 

 

2 

 

2 

jen děti z bohatých 

rodin?" ........................ 

 

3 

 

3 

NEVÍ .......................... 4 4 

 

 

 

36. "Máte 

 ANO NE  

a) děti navštěvující základní školu? 1 2  

b) starší nezaopatřené děti?" 1 2  

 

 

 

37. „Měl jste možnost vybrat si během léta alespoň část  

       dovolené nebo dobu, kterou jste strávil jako dovolenou ?“ 

 

 

Ano........................................... 1 

Ne............................................. 2 

 

 

POKYN: OTÁZKY 38 - 41 POLOŽTE JEN TĚM, KTEŘÍ 

               ODPOVĚDĚLI  ANO 

38. „Kde jste strávil největší část Vaší dovolené nebo 

      prázdnin? 

 

Bylo to v České republice.......... 1 

nebo v zahraničí?“..................... 2 

 

39. „Byl jste s Vaší dovolenou celkově  

 

velmi spokojen........................ 1 

spíše spokojen......................... 2 

spíše nespokojen..................... 3 

velmi nespokojen ?“................. 4 

NEVÍ...................................... 5 

 

40. „Byla Vaše dovolená organizována 

 

v rámci Vašeho podniku, instituce......... 1 

cestovní kanceláří.................................. 2 

nebo jste si ji zajišťoval sám ?“.............. 3 

 

 

41. „S čím jste byl o dovolené nejvíce spokojen a s čím 

        naopak velmi nespokojen ? “ 

 

 

SPOKOJEN: ................................................. 

  

 

                   

NESPOKOJEN: ............................................. 

 

 

 

 

42. „Před 30 lety proběhla vojenská intervence, která 

potlačila tzv. Pražské jaro. Jste o těchto událostech 

informován  
podrobně  .................................... 1 

částečně  ..................................... 2 

nebo nejste vůbec informován“ .... 3 

 

POKYN: OTÁZKY 43 - 46  PRO INFORMOVANÉ, V OT.42 

               DOTÁZANÍ ODPOVĚDĚLI VARIANTOU 1, 2 

43.“ Co bylo podle Vás důvodem vojenské intervence  ?“ 

 

 

 

  ................................................................ 
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44.  „Domníváte se, že myšlenky Pražského jara měly ohlas v 

tehdejším Československu   ?   

jen mezi některými skupinami lidí ......  1 

byla to záležitost většiny národa .......... 2 

nebo tyto myšlenky zaujaly téměř  

celý národ“ ......................................... 

 

3 

Jiná odpověď ...................................... 4 

NEVÍ ................................................. 5 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A.  

45. „Myslíte si, že má význam vracet se dnes k událostem  

Pražského jara?“ 

ROZHODNĚ 

ANO              

1 

SPÍŠE 

ANO      

2 

SPÍŠE   

NE          

3 

ROZHODNĚ  

NE                      

4 

 NEVÍ 

                            

5 

 

 

POKYN: TĚM, KTEŘÍ V PŘEDCHOZÍ OT. ODPOVĚDĚLI  

                VARIANTOU 1,2  

46. „Řekněte prosím z jakého důvodu   ?“ 

 

 

 

  ................................................................ 

 

47. „Kolik asi tak finančních prostředků celkem vynaložíte ve 

Vaší domácnosti v průměru za rok na nákup okrasných či 

užitkových lesních produktů - vánoční stromek, zelené větve, 

ozdobné částí lesních stromů, rostlin apod.“ 

Kč      

 

48. "Jak často navštěvujete les v průměru za rok, tedy v létě 

         i zimě dohromady  ?   

Vůbec nenavštěvujete, nemáte možnost, či 

nepotřebujete ...................................... 

 

1 

velmi zřídka, 1 - 2x za rok ...................... 2 

častěji, 1x za měsíc ................................ 3 

poměrně často, 1 x týdně ........................ 4 

velmi často, vícekrát týdně“ ................... 5 

 

49. „Uveďte prosím, které následující plody v lese či na 

okrajích lesů a na mýtinách sbíráte a pokuste se odhadnout 

jejich množství za rok v několikaletém průměru v kg. 

Uvažujte za celou vaší rodinu, domácnost. (DO OKÉNEK 

ZAPISUJTE V DKG např. 5kg = 0500 dkg).  

a) houby     

b) borůvky     

c) maliny     

d) ostružiny     

e) brusinky     

f) bezinky.“     

   

 

POKYN: POKUD SBÍRÁ LESNÍ PLODY 

50. „Uveďte prosím, jaký podíl sbíraných lesních plodů a 

dalších rostlin využijete a spotřebujete doma , jakou část 

poskytnete příbuzným a známým , a jaký podíl prodáte do 

výkupu , na trhu či jinak ?  

a) Spotřebujete doma v %   

b) poskytnete jiným  v %   

c) prodáte v %“   

POKYN: CELKEM 100 % 

 

51. „Pokuste se odhadnout, kolik na sběr lesních plodin a  

        dalších rostlin věnujete v průměru za rok  finančních  

        prostředků.“   
 

Kč      

 

 

52. „Odhadněte prosím  kolik  tomuto sběru věnujete celkem 

v průměru ročně času v hodinách.“   
HODIN      

 

OPĚT VŠEM  

53. „Řekněte prosím, pokud jste informován, za kolik se ve 

        Vašem okolí prodávají tyto lesní plody: 

( DO OKÉNEK ZAPIŠTE NAPŘ.   025,  120 Kč ATD.) 

do výkupní 

organizace                   

Kč/  kg 

 volně na trhu 

Kč/ kg 

 

a) houby        

b) borůvky        

c) maliny        

d) ostružiny        

e) brusinky        

f) bezinky“        

 

54. „Považujete životní úroveň Vaší domácnosti 

 

za velmi dobrou.......................... 1 

za spíše dobrou........................... 2 

za spíše špatnou.......................... 3 

nebo za velmi špatnou ?“............ 4 

NEVÍ.......................................... 5 

 

55. „Jaké je Vaše současné zaměstnání ?“  

(UVEĎTE CO NEJVÝSTIŽNĚJI, TEDY I TO, ZDA JE 

DOTÁZANÝ DŮCHODCE NEBO ŽENA V DOMÁCNOSTI, 

PŘÍPADNĚ, ZDA JE NEZAMĚSTNANÝ NEBO SOUKROMĚ 

PODNIKÁ, HOSPODAŘÍ). 

 

    ......................................................................... 

 

 

56. „Kolik je Vám let ?“................................ . 

 

 

 

57. „Jaké je Vaše nejvyšší ukončené vzdělání ?“ 

 

ZÁKLADNÍ........................................ 1 

STŘEDNÍ (BEZ MATURITY)............ 2 

ÚPLNÉ STŘEDNÍ (MATURITA)...... 3 

VYSOKOŠKOLSKÉ........................... 4 

 

„Tak to je jménem Institutu pro výzkum veřejného mínění vše a 

já Vám děkuji za rozhovor.“ 

OTÁZKY PRO TAZATELE  : 

 

58. DOTÁZANÝ JE :    MUŽ.....1     ŽENA.....2 

 
 

 

59. BYDLÍ TRVALE V OKRESE ČÍSLO  : 

 

 

 

EVIDENČNÍ ČÍSLO TAZATELE :  

PŘÍJMENÍ TAZATELE : 

                                   ............................................................... 

Potvrzuji, že jsem výběr dotázaného a výzkumný rozhovor 

provedl přesně podle pokynů IVVM. 

PODPIS : 

             ............................................................................. 
 

V...................................................  DNE..................................  


